



能企的明天

春天是个希望的季节,在春暖花开的四月,上海能企教育科技有限公司将迎来今年第一批培训学员。他们是近1000位上海市南电力(集团)有限公司员工,能企教育将展开为期两个月的安规培训。上海能企教育科技有限公司是由上海市电力工程行业协会、上海电院电力电子实业有限公司、上海育才电力科技发展有限公司共同出资组建的有限责任公司,公司于2017年2

月24日成立。2017年能企教育开展了第一批新型学徒制200人的试点培训,得到了参加单位的广泛好评,取得了较好的实施成效。

2018年将是能企教育具有重要意义的一年,能企教育将出资设立上海静安能企电力职业技能培训中心(简称培训中心),材料已报送至业务主管单位静安区人力资源和社会保障局。目前已拿到核名通知书,意味着培训中心将成为非营利性

培训机构,大部分培训项目都会依托政府补贴来完成。此资质的取得将是能企教育在今后的电力行业培训中能否站稳脚跟、脱颖而出的重要因素。

拟设的培训中心业务范围包括电工(五级)、计算机操作员(四、五级)、办公软件应用(四级)、变电站值班员(二、三、四、五级)、继电保护员(二、三、四、五级)、电气试验员(二、三、四、五级)、电力电缆安装运维工(二、三、四、五级)、变电设备检修工(二、三、四、五级)、送配电线路工(二、三、四、五级)、变电设备安装工(三、四、五级)、高压线路架设工(三、四、五级)等电力相关职业技能培训。目前,电工设备将陆续安装调试完成,办公软件和计算机操作等都已具备成熟的培训硬件设施。

2018年上半年,能企教育开展安规、三员一长、新型学徒制第二批试点,聘用国家电网高级技师蔡卫东老师,并邀请张光林和吴瑞森两位高级讲师担任此次培训的授课老师。市南集团安规培训开设周末班,采用三个教室,分电网建设、电缆、线路和变电4个专业理论授课,本次安规培训人数达2000人,通过本次培训进一步促进电网建设过程中安全生产工作。

自2018年2月5日起,能企教育开设质检员培训班,初证1600元/人,复证800元/人,班级人数60人,通过率达90%以上,2018年全年计划开设8-9个培训班。目前,质检员和安全监督员新证、复证的报名已络绎不绝,多家企业来电咨询。

今年,为扩大企业新型学徒制政策效应,能企教育将在2018年继续申报第二批学徒制试点工作,帮助企业提升人员技术能力和职业素质,培养后备技能人才。

下半年,能企教育将联合电力行业分会举办技师继续教育培训,努力为“未来工匠”打造高质量培养服务体系,推动电力行业高技能人才的发展。

2018年仍然是能企教育艰苦奋斗的一年,在培训的道路会上会遇到各种艰难困苦,但我们能企教育的每一位成员都将披上战衣,披荆斩棘勇往直前。春天是播种种子的季节,那秋天就是收获丰硕果实的日子。简单做人,勤奋做事,为能企在培训道路上越走越远,越做越好做出我的努力。 □陈丽君

初涉「十三五配电网规划」心得

为全面加强电网统一规划的要求,围绕建设统一坚强智能电网的发展战略目标,切实转变配电网相对薄弱的局面,解决配电网现有问题,国网上海市电力公司组织开展“十三五配电网规划”,公司承接了奉贤和金山地区两个项目。我有幸第一次参加“十三五配电网规划”编制工作,负责奉贤地区项目。

项目组由项目经理闵波的带领下,在短短两个月的时间内,按时保质保量完成全面工作内容,工作成效得到了奉贤区供电公司发展策划部的认可。项目推进过程中,我们多次前往奉贤供电公司与发展策划部专工沟通交流,根据《上海市奉贤区城市电网可靠性提升工程建设规划(2018~2025年)》对奉贤区配电网的整体数据进行110kV/35kV/10kV/380V各电压等级整理汇总,指出各个电压等级现状中所存在的问题,并给出解决建议;同时,在对往年历史数据进行科学整理分析的基础上,根据地区负荷发展情况及现状变电站容量分电压等级给出配电网规划方案,指导地区高压变电站规划建设情况,并结合历年项目工程量计算得到逐年投资估算结果。通过本次规划,使奉贤区配电网发展能够保证配电网与经济发展以及市政建设改造相协调、有效增强配电网的结构、建设资金和建设时间安排取得应有的社会效益和经济效益等预期目标。

此次十三五项目,我收获良多,这归功于公司与同事的帮助。在此感谢项目经理们与同事们,因为他们的帮助让我在此次项目中,更快的把握整体项目流程以及项目过程中整体思维的走向,从而理清项目中整体与部分的逻辑关系,减少了不必要的弯路与错误,进而确保了项目按时按质完成。因此,在今后的工作中,我会更努力做好本职工作,不断丰富自身能力素养,以回报公司以及同事对自己的支持与帮助! □甄强强



图片新闻



4月26日,电力电子被授予“上海市和谐劳动关系达标企业”称号并作书面交流。



电院三企部分员工“西藏行”



浦海电力线路设计科室被授予“上海市工人先锋号”称号



2018年6月5日,电力电子总经理汤凤敏出席上海电力学院2018年度社会捐赠奖助学金、奖学金颁奖大会暨社会捐赠仪式,现场捐赠授予“电院电气暨电力电子奖学金”15万元,16个专业的30名学生获奖学金。



2018年5月26日,公司领导及员工积极参与杨浦区企联会滨江徒步走活动,电力电子、浦海电力两企同获团队二等奖。



2018年6月15日,电力电子正式承接浦东新南汇地区12个电动汽车充电站运维。自此,电力电子共承接市北供电公司、浦东供电公司辖下67个充电站运维工作。